

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º.—No se devuelven origina-
les, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCION
PAGO ADELANTADO

Alicante: mes, 1'50 pesetas.—Fue-
ra: trimestre, 5 id.—Extranjero: idem,
10 id.—Número suelto, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

San Ildefonso, 6, 2.º

LA GUERRA TURCO HELENICA

Ya estalló el conflicto. No podía ocu-
rrir otra cosa; porque nadie que cono-
zca la poca fé que debe concederse á eso
de las inteligencias de las grandes po-
tencias, que en cuantos conflictos sur-
gen en Oriente, hacen el papel del
Enano de la Venta, podía tener la es-
peranza de que las grandes naciones
de Europa evitaran un rompimiento
de hostilidad, entre griegos y turcos,
una vez decididos virilmente los pri-
meros á no soportar más el yugo infame
de esos turcos semisalvajes, cuya
inmoralidad hubiese desaparecido ha-
ce ya tiempo, si las potencias no redu-
jesen su papel al del Enano antes men-
cionado.

Los griegos han tomado la ofensiva;
Turquía, fiada en su mayor poderío mi-
litar y en el apoyo decidido de Alema-
nia, que desde hace muchos años en-
via al sultán sus profesores militares,
sus artilleros, sus marineros de guerra
para que lleven á los institutos arma-
dos turcos el espíritu militar de los
alemanes, se lanza orgullosa á rechazar
la agresión helénica; trata de salvar
sus responsabilidades con una nota di-
plomática circular, tan artera y tan
artificiosa como son todas las suyas, y
adopta posiciones que no conservará,
más que pese á sus intereses porque
enfrente tendrá á todos los grandes
hombres de la Europa moderna, con el
insigne Gladstone á la cabeza, que de-
fendiendo la causa santa del cristianis-
mo y de la nacionalidad helénica, han
de poder más que los talentos milita-
res de esos jefes germánicos que cons-
tituyen el Estado Mayor de los ejérci-
tos otomanos.

Para muchos el problema planteado
ahora por el entusiasmo de los helenos
estriba, cuanto á su solución, en la ac-
titud que adopten las potencias, por-
que ella se impondrá á los combatien-
tes. Para nosotros no está planteado
de ese modo. Hemos aprendido hace
mucho tiempo que en estas cuestio-
nes intrincadas del Oriente de Europa
los hechos consumados por el más
atrevido constituyen el verdadero de-
recho, porque es tal el espanto que
pone el ánimo de los cancilleres euro-
peos la idea de asumir la responsabi-
lidad de provocar la guerra en Europa,
la conflagración universal, que se avie-
nen á reconocer lo hecho para el que
parece débil que á imponer las solucio-
nes que la conveniencia propia les
aconseja.

Ejemplo evidente de esto lo tiene
quien duda de la exactitud de nuestra
afirmación, en lo mismo que ha venido
ocurriendo desde que en Creta empezó
á dibujarse el conflicto actual.
Pidió Europa en una nota, enérgica

que Grecia reembarcara los soldados
que llevó á Creta, y el Gabinete de
Atenas, tras una respuesta cortés á esa
nota, mantuvo sus soldados en la isla
que va á redimir del yugo otomano.
Mandó Europa, apoyando sus órdenes
con los mejores acorazados de sus es-
cuadras, que no se rompieran las hos-
tilidades; y Grecia, tras la cortés ex-
plicación de que el Rey Jorge y su go-
bierno se deben á la opinión pública
de su país, emprendió la guerra.

Y la que ahora empieza será guerra
de reivindicación y de justicia por
parte de los helenos. Están éstos apo-
yados por la opinión de los grandes
pueblos de Europa. Las deficiencias
militares de que adolecen, encuéntran-
se compensadas por la santidad de la
causa que defienden, por el entusias-
mo religioso y patriótico de sus com-
batientes, por la idea de que detrás
tienen éstos, resuelto, decidido, con
voluntad inquebrantable, á un pueblo
entero, celoso de sus gloriosas tradi-
ciones, que despreció su pequeñez de
obrero, para rendir culto á su grande-
za de antes.

Por parte de los turcos es esta que
se ha entablado anteayer una guerra
de reconquista. Cuentan sólo, por los
datos que podemos recoger, con el
apoyo indirecto de Alemania y de Ru-
sia, que no han de llevarlo seguramen-
te hasta mezclarse en el conflicto ar-
mado. Su superioridad militar, respec-
to de su adversario, hállase neutraliza-
da por la decadencia nacional en que
yace, y por el convencimiento de que
más tarde ó más temprano Constanti-
nople dejará de ser la capital del mun-
do musulmán.

Con tales elementos el choque será
terrible, pero limitado á las dos nacio-
nes que combaten; y el triunfo en de-
finitiva no ha de ser dudoso: es de
Grecia.

UN APOSTATA BUFO

¿Y ahora qué hace «El Nuevo Ali-
cantino»?

Salía éste y su papá «El Alicantino»,
echando pestes contra la masonería y
los masones apoyándose en dichos de
un tal Leo Taxil ex-librepensador y
ex-fracmasón.

Todo el saber, todo el afán del
periódico neo se ha reducido á asustar
á la gente con las atrocidades que es-
cribía en odio á los masones, sin con-
siderar que la buena fé, la verdad, la
ilustración y la justicia son los cimen-
tos del edificio moral y político de to-
do gobierno y el mejor título al respec-
to de todo el mundo.

He aquí que, la prensa ultramonta-
na, se desencadena y conspira en lu-
cha abierta contra la fracmasonería.

¿Y esto por qué?... porque Leo Taxil
en sus obras y discurso denigra á los
masones, á quienes engañó villanamente.

En vano era que los que no estamos
ofuscados por el fanatismo protestase-
mos y dijésemos que Leo Taxil men-
tia, más fuertes las prevenciones que
la verdad, nos contestaban llamándo-
nos prensa vendida á los masones, y
satánica. ¡Cuánta ignorancia!

Nosotros veíamos, un ente fatalmen-
te ciego como otro Edipo que recorre

á largo pasos el camino del mal, y
que seca y mata cuanto encuentra en
su funesta carrera: veíamos retraído y
humillado la probidad y la virtud, en
tanto que hacen alarde de su impudor
la corrupción y la bajeza.

Los hechos nos han dado la razón.
Ese Taxil, escritor católico ha hablado
en un meeting numerosísimo en París,
y ha declarado que durante doce años
háse burlado de la Santidad el Papa
León XIII y de los católicos, contán-
doles mil paparruchas de los masones
á quienes ha calumniado é injuriado por-
que era una mina que explotaba la del
insulto contra la masonería.

Estas manifestaciones del renegado,
del falso masón, del perjuro católico,
han producido indignación y asco á
todos, y si hablamos de esto, es porque
queremos que nuestros lectores estén
al tanto de lo que ocurre y sepan el
valor que tenían las inculpaciones y
denuestos que nos dirigían los pacatos
y sus aliados los carcas. Exenta de pa-
sión, libre de todo vértigo, agena al
interés como á la venganza, la opinión
pública que juzgue á todos, ilustrado
por la razón y aconsejado por los reve-
ses y escarmentos. Eso queremos.

APUNTES POLÍTICOS

Eso de que el libro de los gustos es-
tá en blanco, lo debió aprender en vier-
nes *El Liberal* y lo repite con bastante
frecuencia olvidándose «de que no pe-
ga» porque por lo mismo que es así,
hemós tenido gusto en insertar el artí-
culo «Cómo son los griegos» que está
algo mejor escrito que la crítica que
del mismo dió á luz el colega. Conque
ya sabe lo que hay respecto á este par-
ticular.

Ahora, con referencia á los tráfuga-
s, podemos calificarles y debemos
hacerlo, para que se sepa quién es con-
secuente y quién no, llámese Vila ó de
otra manera, pues el nombre no varía
la fealdad del hecho en este caso.

Lo que no comprendemos es por
qué dice *El Liberal* al nombrar á nues-
tro correligionario D. Juan Martínez
Beneito «que en todas partes cuecen
habas», pues este señor, era republica-
no histórico y es hoy republicano pro-
gresista. ¿Dónde está la inconsecuen-
cia? Sus amigos y correligionarios de
Altea donde reside le han elegido pre-
sidente del comité local, y asiste á la
Asamblea republicana revolucionaria
de Valdepeñas con perfectísimo dere-
cho. ¿Qué es eso de que en todas par-
tes cuecen habas colega? Distinga, dis-
tinga, que todavía hay clases, y «no
se haga ilusiones», ni conserve «pe-
queños recuerdos» de pasioncillas bas-
tardas.

Sin acalorarnos, sin desplantes ridí-
culos hemós de decirle á *El Liberal*
unas cuantas cosas, y es la primera
que D. Juan Carratalá Aznar, es per-
sona discreta y sabe apreciar la con-
ducta de los partidos políticos. De ma-
nera que como todo el mundo sabe que
el nuestro há acordado el retraimiento
electoral, esto no puede ignorarlo el
Sr. Carratalá que vive en el mundo
real, y no puede salir de él para hablar
el lenguaje de *El Liberal*. Más claro,
que no puede el Sr. Carratalá presen-

tarse candidato á concejal por el par-
tido republicano progresista porque
éste no vota; no tiene candidatos; no
quiere actas de concejales, ni de dipu-
tados.

Para decir esto, no hemos necesita-
do llamar tráfuga á nuestro amigo
particular D. Juan Carratalá Aznar,
que en uso de su derecho puede aspi-
rar á ser concejal, sin que le presente
ningún partido político; al menos el
nuestro no lo ha presentado candi-
dato.

NOTICIAS ELECTORALES

Están trabajando como unos desesper-
perados los republicanos «únicos» de
esta ciudad.

Si sale el candidato del distrito de
San Antón Sr. Milego, resultará que
este político tiene más votos y simpa-
tías «que el otro», que no es menester
nombrar.

Esta es la hora que nadie sabe quan-
tos son los candidatos á concejales en
la próxima renovación del Ayunta-
miento.

Tal es la barahunda que reina, que
los mismos interesados ignoran con
quien han de habérselas.

En el distrito de Hernán Cortés se
verán las caras los señores Gadea fu-
sionista y Asín canovista hoy.

En San Antón el ex-todo Ramos, el
Sr. Milego «único», y el Sr. Pérez fu-
sionista. Esto sabemos por hoy.

Publicada la convocatoria para las
elecciones municipales, han cesado in-
mediatamente en el desempeño de su
cometido los comisionados de apremio,
que se encontraban ejerciendo funcio-
nes.

NOTICIAS POLÍTICAS

Es objeto de comentarios el que no
haya procedido aún el gobierno norte-
americano contra la Junta filibustera
de Nueva-York, después de tener los
documentos llevados por el Sr. Gimé-
nez Sandoval, nuestro representante
en Washington.

El ministro de Hacienda ha presen-
tado á la Regente el primer ejemplar
de la estadística gráfica tributaria que
ha de facilitar mucho el conocimiento
y estudio de lo que por contribuciones
é impuestos y en total paga cada pro-
vincia, así como las designaciones con-
tributivas que existen.

Los silvelistas alicantinos están muy
esperanzados con motivo de las elec-
ciones próximas.

Un telegrama particular expedido
desde la Habana á un periódico de
Madrid, afirma que se tiene por segu-
ro que las reformas se plantearán en
los primeros días de Mayo.

El Liberal ha puesto de manifiesto la
división que reina entre los federales
de Pi, en Alicante, lo cual ha disgus-
tado mucho á cierta parte de esa agru-
pación.

VIDA REPUBLICANA

Hoy debe celebrarse en Valdepeñas la Asamblea de Unión Republicana revolucionaria, y con este motivo reiteramos nuestro saludo á los correligionarios deseándoles acierto en sus acuerdos y deliberaciones.

En una carta de Haro, que publica «El País», le dicen á nuestro ilustrado compañero el Sr. Lerroux, que los republicanos legalistas se han unido con los liberales monárquicos para las elecciones.

Creemos que por este camino, dice el firmante de la carta D. Cayo Vazquez, que por este procedimiento luego traerán la República á gran velocidad y libre de gastos.

Todos los republicanos honrados se sublevarán indudablemente contra ese nefando contubernio, y no serán pocos los que escamados se alejarán de las urnas electorales no votando á candidatos que explotan la credulidad pública llamándose lo que son.

NOTAS Y NOTITAS

Lo que le dicen á El Liberal:

«El Liberal chochea:

El otro día dando cuenta de la velada que en el Casino celebró el Sr. Tarley, decía:

«El salón del Casino, espléndidamente iluminado, ofrecía un precioso golpe de vista, siendo crecido el número de socios y muchas y muy distinguidas bellas y elegantes señoras y señoritas que con su presencia hicieron más animado y agradable una fiesta en la que el elemento jóven no quiso perder la oportunidad para bailar á última hora unos cuantos valsees y rigodones.»

Y efectivamente, los valsees y rigodones sí existieron en la mente del articulista.

Este es el inconveniente de hablar siempre de oídas; porque una vez la cuentan a uno que en el Casino se bailó, y otra que los republicanos y silvelistas andan en componendas y en ambas la plancha es monumental.»

Es verdad, el colega chochea y habrá que dejarle, y la chochez le dá por inventar.

¡Pobrecito!

La Monarquía hace notar el afán de encontrar malicia en todo, que tiene El Liberal.

Le han conocido; como así mismo.

Ya era hora.

Habla un periódico de un suelto que «se ha colado», por sorpresa en las columnas del diario fusionista.

Es o es hacerse ilusiones, con un pequeño recuerdo, de quien es el tal, no diría eso L. Monarquía.

Rectifique, pues, (no y rectifica)

¡Por Dios Liberal! Pídanos usted la luna y no nos exija que reproduzcamos «sus latosos» escritos. Eso en invierno que le hacerse, que son las noches largas y El Liberal sirve de gorro de dormir.

¿Cuándo publica su juicio sobre la raza sajona?

¿Y aquél otro sobre «E. Génio?»

¿A El Liberal nos dirigimos.

Se ha recibido un telegrama de Atenas participando que los turcos después de terrible combate, se han apoderado de todas las posiciones griegas de Larissa.

El ministro de la Guerra visitó anoche al de Estado, en el que celebró una detenida conferencia.

Por el ministro de la Gobernación se giraron ayer otras 20.000 pesetas á Granada para remediar la crisis obrera.

Cádiz.—Han llegado la esposa y el cuñado del bravo Cirujeda, que es esperado en el primer correo de Cuba.

El ayuntamiento ha acordado hacer un recibimiento entusiasta al héroe de Punta Brava.

CONSTE

Conviene rectificar una afirmación estampada impremeditadamente en un periódico de Madrid, muy apreciado por nosotros siempre, pero que padece gran equivocación en lo que dice del inolvidable Ruiz Zorrilla y su partido.

Conste que el que fué nuestro jefe decía en su Manifiesto de Londres, que para él, la idea constante, el paso previo, la necesidad «sine qua non» de la España liberal, es el movimiento revolucionario, que está sobre los programas, sobre los partidos, y no hay sacrificio que no estuviese dispuesto á hacer para realizarle. Además en cartas que se leyeron en la Asamblea Republicana progresista, del gran patriota se condena el procedimiento electoral, por ineficaz para el triunfo de la República.

Los republicanos progresistas que no votan interpretan fielmente la voluntad del Sr. Ruiz Zorrilla y cumplen con los mandatos de la Asamblea Soberana.

SILENCIO SEPULCRAL

La disminución del número de operarias de nuestra Fábrica de Tabacos, porque no se cubren las bajas producidas por la muerte, enfermedad ú ausencia de las operarias; el cierre de este importante establecimiento industrial que da vida á muchas familias necesitadas de la capital que apuntábamos en nuestro editorial. Nuestra «Fábrica de Tabacos» no ha tenido eso que sepamos en nuestros colegas locales, ocupados en eso de las elecciones municipales ridícula comedia próxima á representarse con todo el aparato que el caso requiere.

Lo sentimos, pero por otra parte estamos satisfechos por haber cumplido con nuestro deber de alicantinos é hijos del pueblo.

IDEAS SUELTAS

Legalidad electoral

Lo que es por esta vez tendremos legalidad; ¿quién lo «duda?»

¡Vaya si la tendremos!

El ministro de la Gobernación lo ha dicho y cuando él lo asegura podemos estar convencidos de que primero había de faltar luz al sol ó dominación conservadora sin irregularidades escandalosas, arbitrarias, pero naturales de la época porque atravesamos.

¡Y esto casi es un imposible!

¡O un imposible sin «casi!»

Verdaderamente que el señor ministro de la Gobernación, es un hombre que lo entiende, cuando quiere; tocante á legalidad electoral; observen ustedes si lo entiende, que ya empieza á ofrecer puestos, que sólo debe dar el voto de los sufragios.

El Sr. Cos-Gayón, habrá dicho para sus adentros, que lo más legal del mundo, es asegurar los concejales a licitos á la situación; porque lo demás, no sería dar un espectáculo de unas elecciones dignas y convenientes para el país.

Sí, señor; «dignas y convenientes;» no les extrañen á ustedes, los arjetivos, puesto que los representantes de las clases mercantiles de la tierra del «oso», y del «madroño», han sabido interpretarlos admirablemente, rechazando con altivez el puesto que el ministro de la Gobernación les ha ofrecido en la casa del pueblo, contra toda ley y derecho.

¡Aun dirán, que el Sr. Cos-Gayón lo entiende!

Y lo cierto es—ahora le doy la razón al señor ministro—que unas elecciones sin escándalo, vienen á ser lo mismo que una corrida... taurina sin picadores.

¡Falta allí algo que le anime, que le dé vida y movimiento!

Los poderes artificiales, para vivir, necesitan de ese bullicio, que aparenta lo que en realidad no existe.

A mí lo que me «entusiasma» muchísimo en días de elecciones, es presenciar á la puerta de un colegio electoral, aquellas escenas «al vivo», como lo siguiente:

—¿A cómo paga «Fulano», los votos?

—A cuatro pesetas.

—¿S el «tío Box», los paga por «Mengano» á duro?

—Pero hombre, sí..

—¡Nadal... ¿Se decide usted?

—¡No señor!

—¿Por qué?

—Por qué... son para el señor Marqués.

Estas cosas me hacen mucha gracia y me recuerdan lo de la legalidad electoral á usanza de los restauradores.

¿Qué, lo del Sr. Cos-Gayón, repartiendo cargos para concejales á diestro y siniestro, sin que la ley le autorice atribución semejante, no creen ustedes que tiene miga?

Por algo decía yo, que algunos que se llaman republicanos aconsejan la lucha legal, por el capricho de que nos «coman» y nos manden despues de apalearnos, á la prevención, y... ¡oh, legalidad electoral!

Por tal motivo, y aún cuando los que llamándose republicanos vayan á votar y los conservadores agraciados vociferen rebatiendo mis creencias, alimento la seguridad de que las futuras elecciones serán tan «inverosímiles» y «sensibles», como de ordinario sucede, mientras manden los actuales gobernantes, diga cuanto le dé en gana al Sr. Cos-Gayón.

Conozco de sobra los procedimientos que todos los monárquicos emplean en estos asuntos electorales.

Que me emplumen, si la legalidad electoral del Sr. Cos-Gayón, no resulta un magnífico buñuelo.

¿Qué resultará, legalistas!

—¿En qué ha quedado, lo del «partido único», en la localidad?

—No crea usted, que «eso», es para zumbarlo á cada momento; conviene dejarlo dormir y primaveralmente sacarlo á plaza, mientras se observa juego, conviniendo del lo que deba uno «ladearse», mejor.

—¡Vamos, sí; cuestión de «tactical!»

—¿No vé usted, que nosotros «andariáramos» entre el centralismo y el «único partido», con el fin, de que venza, quien venza, ponernos las botas?

—Entendido; pero preveo no les saiga bien la cuenta, porque de una manera ó de otra, se han quedado ustedes sin ejército; es decir, á la luna de Valencia.

—Ya vendrán... D. Nicolás, no tiene un pelo de todo.

—Naturalmente; si no vienen ahora, vendrán en la futura regeneración.

—¿Que prisa tiene usted; la cuestión es cam nar de «legalidad», en «legalidad», hasta conseguir el «triunfo» que «todos» anhelamos?

—¡Claro! y mientras tanto nos pasamos la vida dando palmaditas, y consintiendo que la nación perezca de hambre, y las humillaciones más ridículas que verse puedan; y á todo esto, D. Nicolás en la «higuera», preparando el cotarro electoral en combinación con los conservadores. ¿Es eso lo que ustedes quieren?

Chocan á muchos diarios de la corte, las continuas indisposiciones del presidente del Consejo de ministros señor Cánovas del Castillo.

Hasta á los ministeriales les preocupan estas frecuentes alternativas de salud.

Y en verdad dá que pensar; pues podría suceder que el Sr. Cánovas, se sintiese molestado por algún inesperado contratiempo; por más que de salud disfrutase de un estado inmejorable.

Pues señor, como lo temía, la prensa nos comunica la sabrosa noticia del fracaso del Sr. Castellanos, acerca de la operación de crédito que con cargo al Tesoro de Filipinas negociaba el ministro de Ultramar, con el Banco Hispano Colonial.

Fracaso número... ¡Oh! que gran ministro... ¡Oh! que gran país... ¡¡¡chitón!!! que te se vé la espuela.—Uno.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Desde Alcoy

22 Abril 97.

En esta ciudad es grandísima la animación que reina con motivo de las fiestas. Se encuentran aquí el Gobernador civil Sr. Salas, acompañado del Sr. Pidal (D. José) los señores marqués del Bosch, Poveda, Rector de la Universidad de Valencia, director del Instituto Sr. Senante, generales Moltó y Marquez, y otras personas de distinción.

Los actos de la fiesta celebrados ayer, revistieron su proverbial brillantez, resultando maravillados cuantos forasteros lo presenciaron, especialmente el de la entrada de moros.

A las siete y media de la mañana de hoy, tendrá lugar en la plaza de San Agustín una misa de campaña, á la que asistirán los generales Moltó y Marquez, todos los señores jefes y oficiales francos de servicio, y las tropas residentes en la población.

Anoche se abrió al público la feria en la Glorieta, cuya inauguración resultó brillantísima.

Al penetrar en aquel restaurado recinto, no podemos menos de felicitar á nuestros queridos amigos D. José Cort Merita, D. Eugenio Pérez Pérez, y á la Corporación municipal.

Algunas distinguidas señoritas, se quejan de la falta de luz.

Ayer mereció las alabanzas de todos la brillantez con que la «Primitiva», ejecutó en la misa de la parroquia de San Mauro y San Francisco la grandiosa fantasía de la ópera «El Re di Lahore» de Masanet.

El primer día de la fiesta ha transcurrido sin ningún incidente desagradable.

Esperamos que así transcurran los que aún faltan.

¡BUEN TRAPIÓ!

Lo tienen, según nuestras noticias, los seis magníficos toros escogidos por el inteligente D. José Aracil, para la gran corrida benéfica del 2 de Mayo.

Son seis «pavos» buenos mozos, finos, bien criados y de excelente lamina. No era de esperar otra cosa habiéndose confiado su adquisición á persona tan entendida como el amigo Aracil.

La corrida promete ser de «buten.» Buenos «bichos», lidiadores «guapos», y la presidencia...

¡Pero cuánto tarda en llegar el 2 de Mayo!

PARECER DEL DISTINGUIDO MÉDICO ESPECIALISTA DR. ANGEL DORADO

He empleado las píldoras del doctor Heintzelmann, no solamente en enfermos de mi clínica, como en los de la Santa Casa de caridad, obteniendo con ellas óptimos resultados, por eso las recomiendo á las personas que sufren

de dispepsia y catarras intestinales, principalmente a los habitantes de campaña que abusan ordinariamente de píldoras de base drástica, que mejorándolos provisoriamente, les aumenta el mal, por la irritación constante de intestino.

Al contrario de estas píldoras que hablo (tan buscadas) las del doctor Heinzelmann, no irritan el intestino y tienen acción muy benéfica sobre la mucosa del estómago.—Dr. Anget Dorado.—(Firma legalizada).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

MOTIN EN MANRESA

Dicen de Manresa que en la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento se ha promovido un escándalo monumental.

El origen del motín ha sido una proposición presentada por un teniente alcalde pidiendo que se diera cuenta de otra formulada por 11 concejales y legalizada por un notario, que hace referencia a la cuestión obrera.

El alcalde se negó a ello y manifestó que estaba a disposición de los obreros, vantando seguidamente la sesión.

El público intervino en el motín que ocasionaron estas palabras, resultando heridos el jefe de orden público y un guardia.

De los amotinados ha habido dos contusos.

Se han hecho dos detenciones y se persigue a los instigadores del motín.

La Guardia civil disolvió algunos grupos que había en la plaza del Ayuntamiento.

AVISO ÚTIL

Padeciendo durante algunos meses, de repetidos ataques hemorroidales por los cuales no encontraba dieta, ni remedio que me curase, ó al menos diese alivio, recurrí por muchas informaciones a las conocidas píldoras del doctor Heinzelmann.

Luego que tomé la primera dosis de dos píldoras, quedé aliviado y pocas horas después, perfectamente bueno del peso, y grandes tumores que me imposibilitaban de caminar cuyo sufrimiento tornábase rabioso, y de un malestar sin nombre.

Siendo esta dolencia casi general, por este motivo hago publicar mi cura.

—Antonio H. de Miranda Junior, constructor.—(Firma reconocida).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

VARIAS NOTICIAS

Ha salido para Madrid el exsenador del Reino y distinguido amigo nuestro, señor Barón de Mayals.

—Se encuentra en esta capital, nuestro querido amigo el activo y popular empresario de toros, D. José Aracil.

—Esta noche tendrá lugar en el espacio y elegante teatro «Calvo-Vigó», el baile anunciado, tomando parte en dicho espectáculo la bien organizada banda de guitarra y bandurrias, titulada «Los Lucentinos».

—Esperamos del cariñoso público que no dejará de asistir a tan divertida velada.

—Se ha autorizado al Ayuntamiento de San Vicente para celebrar los festejos de costumbre en aquel pueblo durante los días 25 y 26 del actual.

—Ha sido nombrado Secretario de «La Liga de Contribuyentes» de esta capital, nuestro amigo D. Juan Aquilina sustituyendo a D. Enrique M.º Ripoll que ha presentado la renuncia del mismo.

—Hemos recibido una fotografía del magnífico retrato en bajo relieve de la señora baronesa de Mayals, obra del notable y laureado escultor alicantino D. Vicente Bafule.

—Esta noche tendrá lugar en el Café «España», un gran concierto por el sexteto

que dirigen los señores Sánchez y Duart, el cual ejecutará el siguiente programa.

- 1.º Blanco y Negro, Schotis.—Duart.
- 2.º Célebre serenata Española.—Albeniz.
- 3.º Le Roman d'Elvire, Obertura.—Thomas.
- 4.º Carmen, Fantasia.—Bizet.
- 5.º La Verbena de la Poloma, Preludio.—Bretón.
- 6.º Prés de toi, Valses.—Waldteuffel.

—Nuestro querido amigo D. Pedro Hernandez, que padecía una enfermedad bastante grave, se encuentra completamente restablecido, lo cual celebramos.

—Ayer tarde regresaron a Valencia nuestros correigionarios señores Basco y Sales, que han permanecido algunos días en Alicante.

—Quéjase los vecinos del barrio de la Vi la Vieja del mal estado en que se halla la cloaca que recoge las aguas sucias de aquel barrio.

—Ha llegado a Manila el general Primo de Rivera.

—En el Pinoso ha llovido copiosamente favoreciendo mucho a los viñedos. No así en la huerta de Alicante, donde solo ha caído un chaparrón.

—El solar de la calle de Jorge Juan está convertido en estercolero, y esto debería evitarse.

—Hoy habrá llegado a Sevilla el exministro y diputado Sr. Canalejas.

ALCADA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

D. José P. del Pobil, barón de Finestrat, Alcalde constitucional de esta ciudad.

Hace saber: Que de conformidad con lo prevenido en el art. 118 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, y en vista de la circular del señor Gobernador civil inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia, el día 13 de Mayo próximo y hora de las siete de su mañana, dará principio en el salón de sesiones de la Diputación provincial, ante la Comisión mixta de Reclutamiento, el juicio de exenciones de los mozos del actual reemplazo y de los sujetos a revisión.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los mozos interesados.

Alicante 24 de Abril de 1897.—El barón de Finestrat.

16 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

Blanca cuyo corazón era todo ternura y bondad, no quería abandonar a su hija única en brazos de un hombre desconocido hasta cierto punto para ella; porque creía, y con harta razón, que el conocimiento recíproco de los caracteres y la consonancia de los sentimientos, son fiadores más seguros de la paz y dicha doméstica que la razón de estado y los cálculos de la conveniencia.

Doña Blanca había penado mucho con el carácter duro y violento de su esposo, y deseaba ardientemente escuchar a su hija los pesares que habían acibarado su vida.

Así pues, tanto importunó y rogó que al fin hubo de recabar de su noble esposo que ambos jóvenes se tratasen y conociesen sin saber el destino que les guardaban. ¡Solicitud funesta, que tan amargas horas preparaba para todos!

Éste fué el principio de aquellos amores cuya espléndida aurea debía, muy en breve convertirse en un día de duelo y de tinieblas.

Al poco tiempo comenzó a formarse en Francia aquella tempestad, en medio de la cual desapareció por último la famosa caballería del Temple.

Iguals nubarrones asomaron en el horizonte de España, y entonces los temores del señor de Arganza se despertaron con increíble ansiedad, pues harto conocía que

No habiendo tenido lugar la subasta del derribo en la casa número 5 de la calle de Maldonado y 30 de la del Carmen, se anuncia obra nueva para el día 27 del actual y 12 horas de su mañana, con arreglo al mismo pliego de condiciones que obra en la Secretaría de este Ayuntamiento, sin más modificación que el tipo de contrata, que será de 25 pesetas.

Alicante 24 de Abril de 1897.—El Alcalde accidental, Mariano Mingot.

Plaza de Toros

Ha quedado abierto en la antigua encuadernación del Sr. Lledó, Mayor número 2, el despacho para la venta de localidades de la gran corrida benéfica de toros de muerte que habrá de celebrarse el día 2 de Mayo próximo.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos

los martes, admitiendo carga y pasaje para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. » Valencia » » miércoles.

Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

TELEGRAMAS

Madrid 24 (11 n.)

Ministros Consejo asunto Cuba cuestiones económicas.—Despachos Cuba Filipinas poca importancia.—Turcos mantienen posiciones causado griegos grandes pérdidas.

Bolsa: 64'30

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 16

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases arabicillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se suministran a consecuencia de su venta en el agradable establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremos) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidos bebidas exquisitas y especias molidas de Dinamena y de Asia; en quesos Gruyere y Bole; plato en ralladas, dattiles y adituans; en licores, vinos y embutidos, podrimos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de calidad y variedad que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nueve Extremadura», «Nuevo Valencia» y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palanós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante. Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de higado de bacalao y su uso cura la anemia, el clorosis, el escrofismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcañal, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Borrrell y Miquel, sucesor del doctor S. mon; Játiva, Martinez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XIX DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION: { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extrauj-ro, id. 10 id.

ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, San Ildefonso, 6, 2.º

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de San Ildefonso, 6, 2.º—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.
Grandes y constantes existencias á disposicion de los suministradores. Precios en competencia con los más economicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

14 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

FOLLETIN DE LA UNION 15

ción de ver coronados sus trabajos y osolitud con el éxito más brillante.

Habia hecho su primer campaña en Andalucía, bajo las órdenes de D. Alonso Pérez de Guzmán, y á su vuelta trajo una reputación distinguida, principalmente á causa de los esfuerzos que hizo para salvar al infante D. Enrique de manos de la morisma.

Por lo demás la opinión en que según nuestros conocidos del capítulo anterior le tanta el país, y el rasgo contado por su escudero, daran á conocer mejor que nuestras palabras, su carácter caballeresco y generoso.

El influjo superior de los astros parecia por todas estas razones confundir el destino de estos dos jovenes, y sin embargo debamos confesar que D. Alonso tuvo que vencer una poderosa repugnancia para entrar en semejante plan.

La estrecha alianza que los Yañez tuvieron siempre asentada con la orden del Temple, estuvo mil veces para desbaratar este proyecto de que iba á resultar el engrandecimiento de dos casas esclarecidas y la felicidad de dos personas universalmente estimadas.

Los templarios habian llegado á su período de riqueza y decadencia y su orgullo era verdaderamente insuportable á la mayor parte de los señores independientes. De Arganza lo habia experimentado más de una

vez, y devorado su cólera en silencio, porque la orden dueña de los castillos del país podia burlarse de todos, pero su despecho se habia convertido en odio hácia aquella milicia tan valerosa como sin ventura. Afortunadamente ascendió á maestre provincial de Castilla D. Rodrigo Yañez y su carácter templado y prudente enfrenó las demasías de varios caballeros y logró conciliarse la amistad de muchos señores vecinos descontentos.

De este número fué el primero D. Alonso, que no pudo resistirse á la cortés y delicada conducta del maestre, y sin reconciliarse por entero con la orden, acabó por trabar con él sincera amistad.

En ella se cimentó el proyecto de entronque de ambas casas, si bien el señor de Arganza no pudo acallar el desasosiego que le causaba la idea de que algún día sus deberes de vasallo podrian obligarle á pelear contra una orden, objeto ya de celos y de envidia, pero de cuya alianza no permitia apartarse el honor á su futuro yerno. Como quiera, el poder de los templarios y la poca fortaleza de la corona, parecian alejar indefinidamente semejante contingencia, y no parecia cordura sacrificar á estos temores la honra de su casa y la ventura de su hija.

Bien hubiera deseado D. Alonso y aún el maestre, que semejante enlace se hubiese llevado á cabo prontamente, pero doña

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 20.—ALICANTE